

四川作家

主管：四川省作家协会 编印：四川省作家协会创作研究室 主编：马平 执行主编：黎正明 董剑
2019年第3期 总第45期 四川省连续性内部资料准印证川BX01-002 内审资料 免费交流

省作协党组传达学习全国两会精神及习近平总书记在看望参加政协会议的文艺界社科界委员时的重要讲话精神

3月22日四川省作协召开机关各部门及事业单位负责人会议，传达学习贯彻全国两会精神和习近平总书记在看望参加政协会议的文艺界、社科界委员时的重要讲话精神。会议由党组书记侯志明主持，党组成员、巡视员、驻会副秘书长、机关各部门、各事业单位负责人20余人参加了会议。

会上传达学习贯彻全国两会精神和习近平总书记在看望参加政协会议的文艺界、社科界委员时的重要讲话精神。会议指出，今年是新中国成立70周年，是决胜全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年，这次全国两会的胜利召开，对凝聚全党全国各族人民力量深入贯彻落实以习近平总书记为核心的党中央的各项决策部署，全力做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作，具有十分重大的意义。这次两会就生态文明建设、

脱贫攻坚、乡村振兴、创新创业创造、国防和军队建设、文化文艺和哲学社会科学等方面提出许多新思想新观点新要求，为决胜全面建成小康社会提供了新的思想指引和根本遵循。

会议一致认为，习总书记的重要讲话是在文艺工作座谈会上的重要讲话，在中国文联十大和中国作协九大开幕式上重要讲话后的一篇对文艺工作指导的纲领性讲话，习总书记在讲话中提出的新时代呼唤着杰出的文学家、艺术家、理论家，文艺创作、学术创新拥有无比广阔的空间，要坚定文化自信、把握时代脉搏、聆听时代声音，坚持与时代同步伐、以人民为中心、以精品奉献人民、用明德引领风尚的重要论述，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，为四川文学的发展指明了方向。

侯志明要求，省作协全体同志要学习贯彻

贯彻全国两会精神和习近平总书记重要讲话精神，在全国政协十三届二次会议的文化文艺界、社会科学界委员时发表的重要讲话精神作为当前和今后一个时期省作协的首要工作。省作协领导干部要带头学，各党支部要组织党员干部深入学，组织广大作家和文艺工作者学习，融会贯通，心入行。省作协全体同志要增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，对标对表找差距、补短板、强弱项，以钉钉子精神抓好贯彻落实，自觉用两会精神和习近平总书记重要讲话精神指导文学创作，谱写新时代四川文学改革发展新篇章。

会议还传达了四川省委常委扩大会议精神，并研究了四川省作协深化改革工作推进方案。(肖勇)

105岁马识途亲赴川大捐 105 万元资助寒门学子

3月28日，“马识途文学奖学金捐赠签约仪式”在川大举行，马老亲自出席仪式并签署文件，将105万元正式交到四川大学教育基金会相关负责人手中，继续资助四川学子更多的热爱文学、有文学才华的优秀寒门学子。在捐赠仪式上，马老还发表了演讲，讲述他为何要在川大设立奖学金的由来，并建议将“马识途文学奖”这个名称改为“曹苗文学奖”。四川省作协党组书记、常务副主席侯志明出席捐赠仪式。

“马识途文学奖”是由曹苗、文学家马识途先生设立文学奖学金项目设立的，自2013年开始颁发至今，已经走过五届，资助了一批又一批川大寒门学子，社会影响力越来越大。今年1月18日至28日，“凌云苍松——105岁马识途书法展”在成都锦晖美术馆举行义卖，所得税后款为105万元全部捐赠给四川大学教育基金会。(卓讯)



四川大学马识途文学奖学金捐赠签约仪式

两会期间省作协主席阿来关注文旅融合和环境保护

3月3日至3月5日，全国两会在北京召开。全国人大代表、四川省作协主席阿来在两会期间接受采访，对文旅融合和环境保护问题高度关注。他认为，文化旅游跟文化的价值、文化的独特性，尤其跟地方连接的内容还没有充分展现。文化旅游要寻找当地真正有精神价值的文化资源，要把商业、政府和文化工作这三种力量融合在一起。在人与世界的关系方面，

他说，人不光是生活在人与人关系的这个社会，我们还必须认识到，我们生活在一个比社会更大的生物圈当中，如果没有自然环境，人的生命会失去依托，因为人不是在地上孤零零地存在，相伴我们的还有动物、植物，所以如果我们中国文学老是把着眼点放在人与人关系上，恐怕是不够的。文学应呈现对人与自然的共同关切。(作讯)

省作协召开 2019 年党建暨党风廉政建设工作会议

3月5日，省作协召开2019年党建暨党风廉政建设工作会议。会议对党支部书记2018年度抓党建工作进行述职测评，总结了省作协2018年党建暨党风廉政建设建设工作，安排部署了2019年党建暨党风廉政建设建设工作。党组书记侯志明对党支部书记抓党建工作进行点评并讲话。

中央关于加强党的政治建设的意见，持之以恒抓政治建设，以政治建设带动其他建设，以政治建设统领文学工作。二是要服务中心、建设队伍，为完成各项任务提供组织保障。要认真贯彻落实《中国共产党支部工作条例（试行）》，提升党支部的组织力，强化党支部政治功能，充分发挥党支部的战斗堡垒作用。要牢固树立“大党建”理念，紧紧围绕党委领导的伟大事业和中心工作来开展党建工作。三是要强化责任担当，切实推动党建工作抓实见效。要建强领导班子抓落实，严明政治责任抓落实，坚持问题导向抓落实。

根据会议安排，各党支部书记进行现场述职，并对党支部书记抓党建工作进行述职测评。侯志明对述职的党支部书记进行一一点评，在充分肯定工作成绩的同时，也指出了存在的问题和今后努力的方向。他指出，2019年党建工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻省委重大决策部署，深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育和增强“四力”教育，推动党员干部在贯彻落实中央大政方针和省市委决策部署中走在前、作表率，为推动四川文学事业大发展大繁荣，建设文化强省提供坚强政治保证，以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年。侯志明强调，一是要以政治建设为统领，全面落实新时代党的建设总要求。要认真贯彻落实《中共

中央关于加强党的政治建设的意见》，持之以恒抓政治建设，以政治建设带动其他建设，以政治建设统领文学工作。二是要服务中心、建设队伍，为完成各项任务提供组织保障。要认真贯彻落实《中国共产党支部工作条例（试行）》，提升党支部的组织力，强化党支部政治功能，充分发挥党支部的战斗堡垒作用。要牢固树立“大党建”理念，紧紧围绕党委领导的伟大事业和中心工作来开展党建工作。三是要强化责任担当，切实推动党建工作抓实见效。要建强领导班子抓落实，严明政治责任抓落实，坚持问题导向抓落实。

会上，党组书记、副书记、党组成员与党支部书记签订了《党风廉政建设主体责任承诺书》，机关纪委书记签订了《党风廉政建设监督责任书》。会议还印发了《2019年省作协党建工作要点》和《2019年省作协纪检工作要点》。

会议由党组副书记张颖主持。党组成员、机关党委委员、各党支部书记、副书记、党员代表和各部门单位主要负责人共计30余人参加会议。(毛海星)

四川省作家协会“红色文学轻骑兵”活动走进苍溪

3月22日，四川省作家协会“红色文学轻骑兵”活动走进苍溪，举办文学公益大讲堂。本次活动由四川省作协主办、广元市作协、苍溪县县委宣传部、苍溪县作协协办。四川省作协党组成员、秘书长张源波，四川省作协研究室主任马平，广元市作协副主席张泽，苍溪县政协副主席赵超出席活动。广元市各区（县）作协代表、苍溪县文学爱好者等50余人参加。讲堂由作协副秘书长、办公室主任邓子强主持。

力、坚持用明德引领风尚五个方面宣讲了习近平总书记在看望参加全国政协十三届二次会议的文艺界、社科界委员时的讲话精神。他强调，要坚持以人民为中心，用心用情用功抒写人民、描绘人民、歌颂人民，坚持以精品奉献人民。

马平结合自身文学创作实践，以“现实的馈赠与教诲”为题，讲述文学创作的现实处境，现实给文学创作的馈赠，现实给作家的教诲展开话题。他说，一个有责任、有担当的作家，应该以庄重的态度对待创作，以天真的眼光打量生活，以悲悯的情怀关注人生。(沙马石古)

省作协启动 2019 年度文学扶贫“万千百十”活动凉山州重点选题签约工作

为持续开展“深入生活、扎根人民”主题实践活动，扎实推进2019年度全省文学扶贫“万千百十”活动，近日，省作协启动2019年度全省文学扶贫“万千百十”活动凉山州重点选题签约工作。此次定向选题共有15个，内容涉及：昭觉县谷莫村脱贫攻坚纪实、美姑县幸福新村瓦吉吉村、喜德县小山村的农民夜校、布拖县“布江产业园”、雷波县大沙坪

村产业发展、宁南县“山区农业”等。创作体裁为报告文学作品。作者是否为四川省作协协会会员，均须申报。申报者从15个定向选题中选定1个选题，填写创作计划及作品构想。四川省作协会将聘请创作家的教学展开话题。他说，一个有责任、有担当的作家，应该以庄重的态度对待创作，以天真的眼光打量生活，以悲悯的情怀关注人生。(沙马石古)

《诗刊》2018 年度陈子昂诗歌奖颁奖典礼在遂宁举行

3月3日，由中国作家协会《诗刊》社、四川省作家协会、中共遂宁市委、遂宁市人民政府主办的《诗刊》2018年度陈子昂诗歌奖颁奖典礼在遂宁国际会展中心举行。中国作协副主席高洪波，《诗刊》主编李少君，四川省文化和旅游厅党组成员、副厅长长荣，四川省作协党组书记、常务副主席侯志明，四川省文联党组书记、副主席李兵，四川省作协副主席梁平、龚学敬，内蒙古自治区作协副主席白海，以及国内外的著名诗人出席颁奖典礼。

陕西省作协来川交流考察

3月11日，陕西省作家协会党组书记、常务副主席钱运舟一行6人来蓉，与四川省作协进行交流座谈。

四川省作协党组书记、常务副主席侯志明，四川省作协党组书记张颖，四川省作协相关处室负责同志参加了座谈会。座谈会上，侯志明向陕西省作协介绍了四川省作协近年来的工作情况，并就四川文学馆建设、四川十大历史名人工程、深化改革、重点作家扶持、青年作家培养等方面的情况进行了交流。与会相关处室负责同志也分别就相关问题进行了发言。此次交流座谈促进了两地作协的相互了解。(尹衡)

成都时代职工文学创作院成立 省作协主席阿来作专题讲座

3月20日，成都时代职工文学创作院在蓉成立。四川省作协主席阿来出席并向与会者作“现实题材的文学创作”专题讲座。阿来结合自己的创作实践，与大家分享了创作的甘苦，讲解了文学作品如何继承传统与书写现实、大胆探索与努力创新。

据悉，成都时代职工文学创作院由成都市总工会指导，成都市劳动人民文化宫主管，是圈内职工文学系统成立的第一家文学院。主要致力研究天府文化、发展职工文学，培育职工作家队伍，鼓励与支持创作反映成都工会、工厂、工人的文学作品。(作讯)

省作协工会活动在罗江区举行

3月12日，省作协工会活动在罗江区举行。省作协党组书记、常务副主席侯志明带队，省作协离退休老干部、机关及事业单位职工60余人参加。

活动期间，大家先后到罗元镇金山湾农场、金山堡大桥、白马关镇“万佛民俗村”等地参观。正值阳春三月，百花怒放，分外秀美。大家纷纷走近田间地头，感受春日大自然的美丽，也切身感受到了罗江区脱贫攻坚以来，在现代农业、新农村建设等方面呈现出来的欣欣向荣的面貌。(雨卿)

第十届茅盾文学奖评奖工作启动

第十届茅盾文学奖评奖工作现已启动。茅盾文学奖由中国作家协会主办，是中国具有最高荣誉的文学奖项之一，根据茅盾先生遗愿，为鼓励优秀长篇小说创作，推动中国社会主义文学繁荣而设立。《茅盾文学奖评奖条例》《关于征集第十届茅盾文学奖参评作品的公告》(四川省作家协会)已在四川作家网上发布。各单位及作者请按文内要求，将相关材料报送至四川省作家协会创作研究室。推荐日期截止到2019年4月20日。

省作协召开《2018 四川文学发展年度报告》编撰工作会议

3月20日，《2018四川文学发展年度报告》编撰工作会议在省作协八楼会议室举行。省作协党组书记、常务副主席侯志明，省作协党组副书记张颖，省作协二级巡视员罗勇出席会议。省作协各专委会负责人、团体会员单位负责人或代表、文学创作分类论谈撰稿人，省作协机关各处室相关同志参会。会议由省作协研究室主任马平主持。

侯志明在讲话中指出，编撰四川文学发展年度报告具有十分重要的意义。它是对过去一年四川文学的一次全面梳理和总结，对于了解和展示省内各地的文学活动及文学创作，具有重要的参考和史料价值。前几年，省作协各专委会和各地市作协都做了大量工作，今年要继续做好这项工作。他强调，省作协各专委会是作协工作的重要抓手，通过一年来的调整，各专委会工作都有了新的起色，但还有待提

高。各专委会要充分发挥好工作职能，积极参与与相应的文学创作分类论谈，有序推进今年的编撰工作。

罗勇指出，各相关单位要及时整理和报送材料，文学创作分类论谈撰稿人要及时与专委会沟通，确保今年的编撰工作按时、按要求完成。编撰时要注重权威性、史料性、公正性、全面性原则，全面、客观、准确地体现年度文学概貌。各专委会要认真、负责地编撰，层层把关，各门类体例要大致相同。

省作协研究室主任黎正明总结了2018年编撰工作的得失，安排部署了2019年的编撰工作。《2018四川文学发展年度报告》编撰工作由今年编撰工作的整体流程、质量要求等作了介绍发言。省作协各专委会、各地市州作协负责人，各文学门类撰稿人针对编撰过程中存在的问题等作了交流发言。(晓航)

2018全省作协系统先进集体代表 在省作协八届四次全委会议上交流发言摘登

3月初,四川省作家协会八届四次全委在成都召开。会上对“2018年度全省作协系统先进集体和先进个人”作了通报表彰。广元市作协、甘孜州作协、电力作协及凉山州作协代表各自组织队伍和阵地建设、文学创作和文学活动的开展等情况在大会上作了交流发言。

广元市作协:第一,狠抓文学创作。全年出版文学书籍200余部,在各级各类媒体发表文学作品2000余件。邀请著名报告文学作家李春雷专题创作《蜀道上的梦想》在《人民日报》《中国作家》发表,反响热烈。王小涪、李世许分别荣获由团中央、中国作协主办的“志愿文学”征文一等奖、三等奖。何涌、李世许的长篇小说《走进剑门蜀道》在《中国作家》发表,反响热烈。王小涪、李世许的长篇小说《走进剑门蜀道》在《中国作家》发表,反响热烈。王小涪、李世许的长篇小说《走进剑门蜀道》在《中国作家》发表,反响热烈。

年周年、第十三届省运会在广元举行,举办纪念改革开放四十周年文学征文、“一带一路——广元人在路上”文学创作活动,“绿色亚运·康养广元”文学征文活动。第三,开展文学推广普及活动。成功举办第二届剑门蜀道诗歌节,开展“千年蜀道·绝唱剑门”诗歌大赛、诗歌朗诵会、诗歌讲坛、诗歌论坛等系列活动。举办中国蜀道文化大讲堂作家讲座4期,启动了红色文艺轻骑兵——“文学照亮生活”公益大讲坛。深入各县区举办文学公益讲座2期。市诗词楹联学会、网络作协、诗歌学会、散文学会及各县区作协走进社区和校园开展多场文学讲座交流活动。

甘孜州作协:第一,围绕中心,开展活动。成功举办第二届全州蜀道诗歌节,与甘孜州委宣传部、甘孜日报联合举办了纪念改革开放40周年——“甘孜40年”主题征文活动,持续推进“脱贫奔康·文学同行”系列活动;全面落实全省文学扶贫“万千十”工程,开展图书捐赠活动,向全州18个县(市)图书馆及五所学校捐赠图书7000本(册);组织作家深入基层一线,完

成了《高原逐梦》等8篇报告文学的创作。第二,加强人才培养,壮大人才队伍。承办四川省少数民族文学创作培训班,举办藏族汉文作家培训班《贡嘎山》杂志笔会,重点扶持和培养文艺青年。5月14日,举行了甘孜州首批中青年艺术家和特聘导师签约仪式,签约21位中青年艺术家(其中长篇小说类1位,母语文学类10位,音乐作曲类10位);给青年文艺家特聘6位文艺家导师,结成辅导对子,明确任务点对点指导创作,给予经费扶持。第三,推进协会制度建设,强化协会服务管理。制定改革方案,优化职能职责。《甘孜州作协深化改革方案》经过多次讨论并多次征求专家意见,目前已正式出台实施;改进协会管理,实现服务与管理并重。完成了作家协会会费重新登记注册工作;推进基层分会建设,德格、理塘、巴塘三县成立了县级作家协会,色达县正在筹建县作家协会,乡城县成立了民间文化传承保护协会。

生活·扎根人民采风创作活动;县作协副秘书长王斌下派担任第一书记后,连续创作了脱贫攻坚题材的组诗和报告文学作品;多位会员深入挖掘脱贫攻坚题材故事,创作了《第一书记》《政府大院》《谁敢动我这块田》等中短篇小说。第二,加强与外文学交流。2018年10月,邀请《人民文学》《诗刊》《中国作家》《红岩》等名刊编辑,开展文学讲座和文学作品点评;与重庆市部分区县作协,泸州市、江油市、天全县等地作协交换各自刊物,交流办刊心得,开展座谈交流活动。第三,参与地方文化建设。参与“富顺文化系列丛书”的撰稿、选稿、编辑、校对工作;参与市委书记定点联系贫困村与安村的扶贫工作,为该村命名特色景点、道路、馆舍、标志建筑;参与富顺县第二届文化名人故乡行暨第七届豆花节活动,县作协多名会员在地方历史文化研究基础上,出版了《富顺:另一种阅读方式》《豆花,一座城市的浪漫主义》《富顺往事》《青山吟》等文学作品。

电力作协:第一,创新激励机制。为调动电力职工的创作积极性,进一步挖掘和

省作协走进古蔺开展文学活动

3月16日至17日,四川省作家协会党组成员、秘书长张波率《四川文学》《星星》诗刊《青年作家》杂志社编辑一行4人,到古蔺县双沙镇、永乐镇开展文学交流及采风活动。古蔺县作协协会会员近30人参加活动。

张波一行先后到长征四渡赤水战役“白沙会议”旧址、南部酒业酿造基地、麻柳湾村等地,了解古蔺红色文化和酿酒历史,风土人情和产业发展等情况。在文学创作交流和改稿会上,《四川文学》副主编杨敬平,《星星》诗刊编辑李斌,《青年作家》编辑王春峰分别就刊物选稿特点和文学创作的题材、思想及艺术手法等方面对古蔺文学爱好者进行培训,并现场开展改稿活动,对县作协会员的作品进行一对一点评和交流。(余其洪)



成都文学院2019年签约作家“深入生活、扎根人民”文学创作招标暨签约作家公开选聘工作启动

近日,成都文学院2019年签约作家“深入生活、扎根人民”文学创作招标暨第十三届签约作家公开选聘工作启动。

围绕新中国成立70周年、“中国梦·我的梦”等重大时代主题,成都文学院力举扶持推出一批歌唱祖国、礼赞英雄、反映新时代伟大实践、人民昂扬奋进精神风貌,彰显成都

历史文化底蕴和天府文化特质,满足人民对美好生活期待的精品力作。欢迎具有一定创作实力的作家,特别是愿意参与创作活动,也欢迎推荐精品签约。成都文学院将签约15位作家,按“优者优先”原则给予1万至5万元的创作出版扶持。(成作)

《泸州作家》文学颁奖暨梨花诗会采风活动在泸州举行

3月8日至10日,由泸州市文联、泸州市作协、泸州市新联会等联合主办的第五届《泸州作家》文学颁奖暨梨花诗会采风活动在泸州举行。中国散文学会名誉会长、原《人民日报》编审石英,中国少数民族作协副会长尹汉刚,中国散文学会常务副秘书长张立华,重庆诗学会会长傅天琳,《天津文学》杂志主编张映勤,《散文百家》杂志社社长董苗等出席活动。

据悉,《泸州作家》年度文学奖自2014年创办以来,至今已届第五届。泸州市作协组织评委认真评选,产生了各级奖项。活动期间,为获奖者现场颁奖。采风活动中,大家相聚一起赏花赋诗,探讨文学,并举办了精彩纷呈的文学主题讲座。泸州市作协主席杨雪表示,此次活动是泸州市作协今年的一项重要工作,将以此为契机,大力推进泸州市文学事业的蓬勃发展。(陆文)

蜀道文化散文集《梦回昭化》作品分享会在昭化古城举行

3月16日,蜀道文化散文集《梦回昭化》作品分享会在昭化古城举行。昭化区委常委、宣传部长王社,广元市作协秘书长王尚敏参加活动。

《梦回昭化》于2018年8月由四川民族出版社出版发行,是近年来书写昭化古城蜀道的一本散文集,分为《朝辞白帝彩云间》《驿路行吟》三辑。该书收录了著名作家

李春雷等作家书写昭化古城的优秀作品,《中国旅游报》原总编辑、中国散文学会副会长王尚敏在会上的讲话中充分肯定了昭化区作协近年来的工作给予充分肯定。他希望作家和文学爱好者立足本土,深植地方文化土壤,加强现实题材创作,书写昭化、书写家乡,积极推动文旅融合。(何岱春)

成都作家温婧邦纪实小说《大逐鹿》获选新中国成立70周年献礼作品

近日,由成都作家温婧邦创作的纪实小说《大逐鹿》,被列入庆祝新中国成立70周年广东向中央的主要献礼作品。该书分三部,共计120万字,全方位再现了解放战争波澜壮阔的历史,将由花城出版社出版。

《大逐鹿》创作历时两年,作为重大题材作品,报中宣部审核通过。温婧邦表示,在创作过程中得到了成都市委宣传部文艺处的大力支持。(研斐)

刘光富脱贫攻坚长篇报告文学《新时代的映山红》出版

中国自然资源作协驻会作家、四川省作协会员刘光富创作的反映脱贫攻坚长篇报告文学《新时代的映山红》,近日由海洋出版社出版发行。该作品由中国作协全委会委员、中国自然资源作协主席、《中国自然资源》报社社长陈国栋创作。

该书是作者在上地中国自然资源作协期间,深入乌蒙山区,围绕川南等地脱贫攻坚工作,历时3年精心创作完成。《新时代的映山红》深刻描摹了乌蒙山区脱贫攻坚工作的宏大画卷,生动塑造了多位第一书记的形象,是一部反映广大基层脱贫攻坚干部心声的作品,有着鲜明的新时代特色。(黎明)

四川省作家协会公报 (2019年第1号)

2019年度全省文学扶贫“万千十”活动重点作品扶持工作收到申报选题51项。经专家论证,四川省作家协会主席办公会审定和四川省作家协会党组审批,确定20项选题人选:长(中)篇小说9项,报告文学8项,影视文学剧本2项,诗歌集1项。

现予公布。

四川省作家协会
2019年3月7日

2019年度全省文学扶贫“万千十”活动 重点作品扶持选题名单 (排序不分先后)

省 市	资阳市
《为了凉山彝族兄弟》报告文学 刘裕国	《干海湾变热土地》长篇小说 谭伟
《月亮的女儿》长篇小说 张历	
《乌蒙磅礴》长篇小说 祝清静	
省网络作家协会	
《空山之舞》报告文学 夏昌文	
成都市	
《打通最后一公里》报告文学 朱晓剑	
绵阳市	
《索玛花开幸福来》长篇小说 胡正荣	
广元市	
《为了大地的丰收》报告文学 赵天秀	
南充市	
《巴蜀村语》诗歌集 邓太忠	
巴中市	
《春秋辞》中篇小说 李律	
《守望》长篇小说 马仕忠	
雅安市	
《古蜀之路》报告文学 陈果	

绵阳青年诗人李资富诗集《更远处》出版

绵阳青年诗人李资富的诗集《更远处》近期由四川民族出版社出版发行。这是作者继《虚掩的门》后,出版的又一部诗歌选集。

诗集《更远处》精选了李资富2009年至2018年期间创作的194首诗,有抒

写惬意生活,表达对生命的感悟,也有对自然风物的描摹和旅途见闻等。该书在编排上不同于一般的文集分辑,而是按写作时间倒序排列。在作者看来,这样有助于读者更真切地感受诗歌,体味回甘和更远处的韵味。(张登军)

